

Τι κρύβει ο νέος εκβιασμός Ντάισελμπλουμ για τις καταθέσεις

Το χαρτί του νέου εκβιασμού με τις τράπεζες και τις καταθέσεις επιμένουν να παίζουν οι «σκληροί» του Eurogroup δια του - συνήθους - εκπροσώπου τους Γερούν Ντάισελμπλουμ.

Σε μια καθαρά πολιτική παρέμβαση, και αδειάζοντας ουσιαστικά την ίδια την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ο επικεφαλής του Eurogroup παρέκαμψε σήμερα τα αποτελέσματα των stress tests και διαμήνυσε ότι η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών - και ως εκ τούτου η αποτροπή του κουρέματος των καταθέσεων - παραμένει συνδεδεμένη με την αξιολόγηση του προγράμματος και εξαρτάται από την εφαρμογή των μνημονιακών μέτρων.

«Η ελληνική κυβέρνηση έχει ακόμη πολλή δουλειά να κάνει κι ελπίζω ότι θα την έχει ολοκληρώσει πριν από το τέλος του χρόνου», δήλωσε από τη Χάγη ο Γερούν Ντάισελμπλουμ δείχνοντας ευθέως τον κομβικό χρονικό σταθμό της 1ης Ιανουαρίου του 2016: Είναι η ημερομηνία στην οποία τίθεται σε ισχύ η νέα κοινοτική νομοθεσία

περί bail in κι εάν έως τότε δεν έχει ολοκληρωθεί η ανακεφαλαιοποίηση θα πρέπει να τεθεί σε ισχύ και η πρόβλεψη για κούρεμα καταθέσεων.

Με δεδομένο ότι τα stress tests έδειξαν πως το βασικό σενάριο επιβάλλει πρόσθετα κεφάλαια 4,5 δις ευρώ για τις τράπεζες και το δυσμενές σενάριο ανεβάζει αυτό το ποσό στα 14,5 δις, η ανακεφαλαιοποίηση θα μπορούσε να προχωρήσει άμεσα και πολύ πριν από το τέλος του 2015. Και τούτο διότι τα μεν 4,5 δις του βασικού σεναρίου αναμένεται να καλυφθούν άνετα από ιδιώτες μετόχους, τα δε επιπλέον 10 δις που απαιτεί το δυσμενές σενάριο υπάρχουν ήδη και είναι δεσμευμένα σε ειδικό λογαριασμό στο Λουξεμβούργο έτοιμα να εκταμιευθούν. Αρα, και από τη στιγμή που δεν υπάρχει ανάγκη πρόσθετων πόρων και εκταμιεύσεων από τις χώρες της ευρωζώνης,

δεν υπάρχει και καμία ανάγκη πολιτικής έγκρισης της ανακεφαλαιοποίησης από το Eurogroup - θέση, την οποία έχει υποστηρίξει ανοιχτά και ο επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι.

Ο Γερούν Ντάισελμπλουμ, ωστόσο, διαμήνυσε σήμερα ότι τα 10 δις. ευρώ δεν θα εκταμιευθούν πριν εφαρμοστούν όλα τα μέτρα του πακέτου των προαπαιτούμενων και θα είναι διαθέσιμα για τις ελληνικές τράπεζες μόνον μετά την αξιολόγηση του προγράμματος. Σύμφωνα με πληροφορίες από τις Βρυξέλλες, η παρέμβαση αυτή ήρθε μετά τις ενστάσεις που εξέφρασε η σκληρή πτέρυγα του Eurogroup, υποστηρίζοντας ότι εάν αρθεί η απειλή του bail in η Ελλάδα δεν θα δεσμευτεί να εφαρμόσει τα μέτρα που έχουν συμφωνηθεί με τους πιστωτές.

Ο επικεφαλής του Eurogroup, πάντως, με την επίσης συνήθη τακτική του



«μαστιγίου και του καρότου» δεν παρέλειψε να ανοίξει παράθυρο για την ελάφρυνση του χρέους λέγοντας πως η «εξυπηρέτησή του πρέπει να είναι διαχειρίσιμη», ενώ αναφέρθηκε και στο προσφυγικό λέγοντας ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να λάβει υπόψη της τις συνέπειες της κρίσης των προσφύγων στους προϋπολογισμούς των κρατών-μελών.

Άνθιμος: Θα γίνει μεγάλη συμφορά αν πέσει ο φράχτης στο Έβρο

Στο ζήτημα του φράχτη στον Έβρο αναφέρθηκε στο κήρυγμα του ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος ο οποίος «αποφάσισε» ότι «θα γίνει μεγάλη συμφορά αν πέσει ο φράχτης».

«Αυτό που συμβαίνει στα νησιά μας είναι τραγωδία. Είναι φριχτό να πνίγονται άνθρωποι και ειδικά παιδιά. Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα ενός θλιβερού πολέμου στη Συρία και περισσότερο από την συμπεριφορά των Τούρκων που τους διώχνουν με σαπιοκάραβα» είπε από Αμβωνος ο μητροπολίτης.

«Εν γνώσει τους γίνεται αυτή η τραγωδία. Με 8 - 9 μποφόρ δεν ταξιδεύουν τα μεγάλα καράβια, όχι μικρά φουσκωτά με 150 ανθρώπους» πρόσθεσε και τόνισε και «η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει κάνει όσα έπρεπε να κάνει. Είναι μια φρίκη της εποχής μας».

«Εμείς κάνουμε ό,τι καλύτερο για τους



ανθρώπους που έρχονται στα νησιά μας, και τώρα ακούμε όλο και πιο έντονα, από ορισμένους από την Αθήνα, να πέσει ο φράχτης που υπάρχει στον Έβρο. Αν πέσει ο φράχτης θα γίνει μεγάλη συμφορά. Τα προβλήματα θα είναι πάρα πολλά. Κατά την άποψή μου θα πρέπει να μείνει ο φράχτης άθικτος» κατέληξε.

Σαμαράς: Εγώ είμαι ακόμη εδώ...

«Εξακολουθώ να είμαι ενεργός τις πολιτικές υποθέσεις της χώρας μου» τονίζει σε συνέντευξή του στον ισπανικό δημοσιογραφικό όμιλο La Razon ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς. «Εγώ είμαι ακόμα εδώ...» λέει με νόημα ο πρώην πρωθυπουργός επισμαίνοντας ότι η ιστορία κρίνει κάποιον, αφού αυτός έχει φύγει.

Ιδιαίτερα επικριτικός για τον Αλέξη Τσίπρα, δηλώνει εξαιρετικά απογοητευμένος από τον πρωθυπουργό «για το λαϊκισμό που επέδειξε, για τις εξωφρενικές υποσχέσεις που έδωσε, προκειμένου να αναδειχθεί στην εξουσία και για τα ψέματά που λέει για να παραμείνει στην εξουσία».

Διατυπώνει, παράλληλα, την εκτίμησή ότι η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δεν θα αντέξει τέσσερα χρόνια, ενώ αφήνει σαφείς αιχμές για τη στάση ηγετών



της ΕΕ απέναντι στη δική του κυβέρνηση.

«Όταν δίνουμε την εντύπωση -ακόμα κι αν αυτή είναι μια πολύ επιφανειακή εντύπωση- ότι διευκολύνουμε τους λαϊκιστές, ενώ τραβάμε το χαλί κάτω από τα πόδια μεταρρυθμιστικών κυβερνήσεων, αυτό μπορεί να στείλει λάθος μηνύματα» λέει συγκεκριμένα. Ο πρώην πρωθυπουργός λέει επίσης για την ελληνική οικονομία ότι «δεν μπορεί να επιστρέψει η εμπιστοσύνη όσο κυβερνούν τη χώρα οι λαϊκιστές».

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

